



**NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK  
150 000 Kč!**

**DPMB**  
Dopravní podnik města Brna a.s.

Přidej se k nám!

**HLEDÁME  
ŘIDIČE  
AUTOBUSŮ**

jdi na [www.dpmb.cz](http://www.dpmb.cz) › kariéra  
✉ [kariera@dpmb.cz](mailto:kariera@dpmb.cz)  
☎ 543 171 222 / 543 171 235

**metro** 

Sředa, 16. listopadu 2022  
Č. 218, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)  
Volný prodej 6 Kč  
/ ostatní distribuce  
Svátek slaví: Otmar

 [mojemetro](https://www.instagram.com/mojemetro) |  [denikmetro](https://www.facebook.com/denikmetro)

# Miliony z městské kasy rozdělují občané

**Participativní rozpočet.** Do konce listopadu lze hlasovat pro téměř 50 projektů, které chtějí vylepšit město. **Klubovna, hřiště či stromy.** Ve hře je 35 milionů korun, každý nápad může získat nejvíce 5 milionů STRANA 2



**Magistrát chystá výzdobu na advent, na náměstí bude i vyhlídkové kolo**

V ulicích města se pomalu vše chystá na adventní výzdobu. Od 25. listopadu budou na náměstí Svobody vánoční trhy a rozsvítí se také tradičně strojek, pro návštěvníky připraví i bohatý doprovodný program. Na Moravském náměstí, kde budou také trhy, už několik dní stojí kolotoč pro děti. Vyroste zde rovněž velké vyhlídkové kolo. Adventní trhy letos budou zcela bez omezení. Další stánky, hlavně řemeslné, vyrostou na Zelném trhu. **MET**



# Klubovna, lesopark nebo pítka? Rozhodnou lidé

**V listopadu se v rámci participativního rozpočtu bojuje o 35 milionů korun.**

V těchto dnech se rozhoduje o projektech navržených brněnskými obyvateli, které město podpoří ze svého rozpočtu. Maximální částka, o kterou mohou jednotliví uchazeči usilovat, činí pět milionů korun. Celkem je ve hře sedmkrát více peněz.

„Těším se, že i letošní ročník přinese hojnou účast hlasujících a Brňané využijí možnosti podpořit nápady, které pomohou vylepšit Brno. Vybírat mohou z rozmanité skupiny 47 projektů z oblasti zaměřených například na děti, sport, zábavu, kulturu nebo také zeleň,“ říká radní pro participaci Filip Chvátal.

V prvních dnech hlasování se poměrně rychle vykristalizovali tři favorité ze všech – klubovna v Medlánkách a dva projekty podporující onkologické pacienty, přičemž jeden se zaměřuje na ženy a druhý na děti.

„Nyní máme jedinečnou možnost v Rysově ulici na pozemku ve vlastnictví města postavit domek se dvěma klubovnami, které by mohly sdílet medlánecké spolky. Pozemek se navíc nachází v blízkosti medláneckých hřišť a rybníka. Chceme vytvořit hezké místo jednak pro děti, jednak pro seniory, kteří by zde měli příležitost setkat se na „čaji o desáté“, aniž by se museli potkávat v pro ně místně i finančně hůře dostupných restauracích,“ říká autorka Kateřina Puczková.

Projekt Nebýt na to sama zaměřený na onkologické pacientky už v participativním rozpočtu jednou uspěl. Letos však realizace původního roz-

sahu končí. Vznikla díky němu první česká onkokosmetická poradna, nabídl fyzioterapeutické kurzy, ale i psychologickou podporu či hlídání dětí pacientek. Autoři by v pomoci ale rádi pokračovali i nadále. „Chceme dále podporovat onkokosmetickou poradnu, pravidelné lekce cvičení, udržet psychoterapeutickou skupinu, která pomáhá pacientkám zvládat závažné situace, natočit další videa, která pomohou zvládnout období nemoci jak pro pacientky, tak pro jejich blízké,“ říká Andrea Nováková, která projekt do participativního rozpočtu navrhla.

Stejně tak chtějí pokračovat v započaté práci autoři programu věnujícího se onkologicky nemocným dětem.

Na předních příčkách hlasování se v době uzávěrky nacházel také projekt zaměřený na výsadbu stromů, záměr postavit dětské hřiště mezi Vinohrady a Židenice-



Vizualizace klubovny

PARO.DAMENAVAS.CZ

mi, vznik lesoparku před řečkovickým hřbitovem a vybudování chodníku podél silnice v úseku mezi zastávkami Anthrosos a Lesní. Pozice těsně pod čarou úspěchu zaujímaly nápady na vytvoření celoměstské sítě pitek s vodou a přístřešku pro přečkání špatného počasí na Žabovřeských loukách.

Do 30. listopadu, kdy hlasování končí, se však pořadí může ještě výrazně promíchat. K hlasování jsou oprá-

věněni lidé starší 18 let s trvalým pobytem v Brně. Každý má k dispozici pět kladných hlasů a dva záporné. Jednomu projektu může hlasující udělit až dva kladné hlasy a jeden záporný. On-line hlasování je přístupné na webu [paro.damenavas.cz](http://paro.damenavas.cz) nebo s využitím účtu na Brno iD.

Hlasovat lze rovněž na pobočkách Knihovny Jiřího Mahena nebo po předchozí dohodě na Odboru participace na Husově 12. **RADEK BABIČKA**

## Sinice. Mají vyčistit plasty z oceánů

Vědci z Agronomické fakulty Mendelovy univerzity v Brně (AF MENDELU) zkoumají, jak využít sinice požírající plasty k vyčištění oceánu zamořeného odpadkovými skvrnami. Skvrny jsou velké jako Austrálie. Představují ostrovy, přičemž dva se nacházejí v Tichém oceánu, dva v Atlantickém a jeden v Indickém, uvedl v tiskové zprávě Ondřej Pěničik z Ústavu chemie a biochemie AF MENDELU.

Sinice jsou v oceánech přítomné v množství přibližně 100 tisíc buněk na mililitr vody. Právě díky jejich přirozenému a bohatému zastoupení se je odborníci rozhodli

využít. Odhozené plasty se vlivem proudění shlukují na jednom místě a vznikají pomyslné plastové ostrovy.

„Zdrojem znečištění jsou vnitrozemské řeky, pobřežní oblasti, ale také rybáři, kteří odpad zahazují přímo do moře,“ uvedl Pěničik. Vědci se nyní soustředí na dva možné přístupy, jak plasty z vody odstranit. První z nich je založený na použití geneticky modifikovaných organismů. „Už poměrně dlouho se ví, že existují bakterie, které vylučují enzymy schopné rozkládat plastové polymery. Izolované byly například ze skládek odpadu. Problém je, že tyto bak-

terie ve vodním prostředí nežijí. Naopak tam ale žijí sinice,“ řekl Pěničik.

Cílem vědců je proto přenést geny tohoto typu bakterií do sinic, které by byly schopné shodně vylučovat potřebné enzymy z buněk a rozkládat plastové polymery na dílčí komponenty, až by ve vodě nezbylo prakticky nic. Legislativně je ale použití geneticky modifikovaného organismu problematické. Vědci se proto soustředili také na variantu využívající sinice v jejich přirozené podobě.

„Některé druhy sinic jsou charakteristické tím, že vytvářejí ohromně silné slizové

vrstvy. To má zajímavý aplikační potenciál díky tomu, že by takto mohly vychytávat nejenom mikroplasty, ale také ostatní kontaminanty z vody, například různé mikročástice a nanočástice.“

Slizové vrstvy sinic by se mohly používat přímo v čistících odpadních vod, kde by odpad protékal přes bioreaktor. „Ukazuje se, že zdrojem až 80 procent plastového odpadu v oceánech jsou suchozemské řeky. Kdyby se zlepšil management čistíček odpadních vod, především v zemích třetího světa, dala by se situace výrazně zlepšit,“ upozornil Pěničik.

Podle něj je navíc technologie cenově dostupná, protože organismy se pěstují snadno. Aplikace v rozvojových zemích by tak neměla být problematická. Podle Pěničika se z dosavadních měření jeví technologie slibně, protože sinice vytvářejí chumly a voda je prakticky čistá. Zatímco technologií bez geneticky modifikovaných organismů považují vědci za prevenci, ve skvrnách by museli využít technologie modifikovaných sinic se schopností požírat plast rovnou ve vodě. V přírodě se plasty rozkládají až desetitisíce let. Voda ale přirozený rozklad zastavuje. **ČTK**

INZERCE

**IB-MET**

**EKOLOGICKÁ LIKVIDACE VOZIDEL**

přijedeme, naložíme, zaplatíme, odhlásíme

608 333 308, 731 566 786 • [www.ib-met.cz](http://www.ib-met.cz)

**Vika**

**Jazyková škola VIKI**

Výuka přímo v centru města

Masarykova 31  
602 00 Brno  
☎ 542 221 578  
☎ 603 776 978  
[agentura@vika.cz](mailto:agentura@vika.cz)  
[www.vika.cz](http://www.vika.cz)

**Krátce**

### V Sonu je nabit

Ještě do konce roku nabídne Sono Music Club mnoho lákavých koncertů. Vystoupí zde třeba rapeři Calin a Viktor Sheen, ale také zkušení hudebníci, jako jsou Aneta Langeroová, Olympic, Peter Lipa, Laco Deczi, Dan Bárta nebo Tři sestry. Více na [sonomusicclub.cz](http://sonomusicclub.cz).

### Parov Stelar

Rakouský DJ a hudebník Parov Stelar se 28. dubna 2023 vrátí se svojí kapelou do Brna. Hudebník si vybral Bobycentrum s omezenou kapacitou, jen pro nejvěrnější fanoušky. Pro svoje turné připravil nové písničky i několik překvapení. Vstupenky jsou v síti Kicktik.com. **MET**

# Za odměnu ražba metra. Stavaři z Brna jeli do Vídně

**Brněnská stavební průmyslovka uspořádala ve spolupráci s odborníky z oboru první ročník soutěže pro své žáky.**

Téměř 250 studentů soutěžilo o hlavní cenu v podobě dvoudenního all inclusive výjezdu do Vídně.

Žáci se rozdělili do čtyřčlenných skupin a soutěžili v úkolech, při nichž si vyzkoušeli profese, které v sobě stavaři na skrývá.

„Za úkol měli položit složitou skladbu zámkové dlažby, pomocí drobného kolejíva

propojit kolejnici s pražcem, upnout jednotlivé části injektážní kotvy, postavit zeď z cihel a překonat bezpečnostní nástrahy dle pravidel,“ přibližuje ředitel Střední průmyslové školy stavební Brno Jan Hobžba.

Vítězný tým chlapců z třetího ročníku se následně vydal na dvoudenní exkurzi do Vídně, kde je kromě gastro zážitků a luxusního ubytování čekala především návštěva tří exkluzivních staveb různého typu.

První stavbou byl komplex Vienna museum a U4 Vioplaža, kde se žáci seznámili s novými technologiemi stavebních konstrukcí a dalšími novinkami.

Na stavbě Stadtstrasse viděli speciální metody zakládání

staveb formou injektáží a mikropilot. Největším zážitkem pak pro brněnskou skupinku byla prohlídka ražby metra.

„Na stavbě metra jsou složité bezpečnostní opatření, a návštěva tak není umožněna každému, i proto to byl pro naši výpravu nezapomenutelný zážitek. Příjemným doplněním odborné části programu byla společná večeře s vedením společnosti PORR, která soutěž ve spolupráci s naší školou uspořádala. Celá akce pro nás byla velmi zajímavá, poučná a inspirující do budoucna,“ dodává jeden z členů vítězného týmu Jakub Kalábek.



**RADEK  
BABIČKA**  
dopisy@metro.cz



Při soutěži 2x INSTAGRAM PORR



Týmy plní úkoly.



Za odměnu vyrazil vítězný tým do Vídně.



SPSSTAVBRNO.CZ



Vydává: MAFRA, a. s., Karla Engliš 519/11, 150 00 Praha 5, IČ: 45313351, www.metro.cz. Kontakty: 225 065 111, dopisy@metro.cz, jmeno.prijmeni@metro.cz. Redakce: šéfredaktor - Petr Holeček, zástupce šéfredaktora - Šimon Merta. Tištěný náklad ověřuje ABC ČR, člen IF ABC. Inzerce: sales@metro.cz, inzerce@metro.cz, 225 065 120. Tisk: mafraprint - Praha a Olomouc  
• Evidenční číslo MK ČR E 16400, ISSN 1211 - 7811. Distribuce: PNS, a. s. Vychází denně v pracovních dnech. © MAFRA, a. s., 2022 nebo uvedení dodavatelé obsahu. Jakékoli užití a šíření částí nebo celku obsahu deníku METRO (včetně jejich překladu) bez písemného svolení vydavatele je zakázáno. Vydavatelství MAFRA, a. s., je členem koncernu AGROFERT.

INZERCE

**MIRONET**

## EPSON ECOTANK L3250

- II Ušetří až 90 % nákladů na tisk
- II Včetně inkoustu až na tři roky
- II Jednoduché doplňování inkoustu
- II Až 33 stran za minutu



**4.989,-**

Šetří peníze s každým listem



VRÁTÍME  
VÁM  
800 Kč

Tak klikni hned na [Mironet.cz](https://www.mironet.cz)



# Park Sadová už je otevřený

**Velkou radost z projektu financovaného z participativního rozpočtu Dáme na vás mají nejen obyvatelé Sadové, ale i ti ze sousední městské části Brno-sever.**

Do parku první návštěvníci zavítali už v srpnu roku 2020, ale užili si ho sotva pár měsíců. Na jaře roku 2021 se totiž park uzavřel. Důvodem bylo odvolání jednoho z účastníků územního řízení. Nakonec se však park podařilo povolit a na konci října tak otevřít nevyužitý pozemek široké veřejnosti.

„Potěšilo mě, že se park podařilo konečně dokončit i legislativně, protože délka stavebního řízení mě nemile překvapila. Nakonec však převládla radost nad otevřením parku, na který už na Sadové netrpělivě čekají malí i vel-



Velké pískoviště v Parku Sadová

3x MMB

cí,“ řekla při slavnostním otevření autorka návrhu Martina Blahová. Její projekt získal 1672 hlasů a umístil se na 9. místě ve druhém ročníku participativního rozpočtu Dáme na vás.

Park září do daleka, a to díky veselým ilustracím na oplocení a trvalkovém záhonu u vstupu. Uvnitř pak čeká spousta zábavy především na děti. Ty se mohou vyřádit na lanových prolézačkách, dřevěné rozhledně, pískovišti

nebo na houpacím lanovém talíři. Dospělí návštěvníci zase ocení ohniště, které se v teplejších měsících jistě stane hojně využívaným místem pro pikniky. Velkou výhodou parku je i zachování značné části vzrostlé zeleně, která poskytuje příjemný stín. Toho díky nové výsadbě do budoucna přibude.



**RADEK BABIČKA**  
dopisy@metro.cz



Děti se můžou vyřádit i na prolézačkách.



Vchod do parku, jehož obnova vzešla z akce Dáme na vás.

INZERCE

**LR LOHMANN & RAUSCHER**

Společnost Lohmann & Rauscher, s. r. o. patří mezi přední světové dodavatele zdravotnických a hygienických výrobků

**hledá do svého týmu vhodné kandidáty / kandidátky na pozice**

- laborant/ka ve fyzikální laboratoři
- operativní nákupčí /referent/ka nákupu
- projektový manažer
- specialista/specialistka sterilizace
- dělnice ve zdravotnické výrobě
- dělnice ve zdravotnické výrobě – interní logistička
- skladník/skladnice

**Co vám můžeme nabídnout:**

- zázemí prosperující mezinárodní společnosti
- čisté pracovní prostředí
- pracovní poměr na dobu neurčitou
- možnost osobního rozvoje, jazykové vzdělávání
- dovolená nad rámec Zákoníku práce
- příplatky nad zákonnou výši
- kooperativní prémie
- prémie na letní dovolenou a Vánoce
- věrnostní odměny
- dotované stravování
- vitamínové balíčky
- tábory pro děti zaměstnanců
- firemní akce a benefity

**Bližší informace k pozicím najdete na**

<https://www.lohmann-rauscher.com/cz-cs/kariera/nase-nabidka-volnych-mist/>

**Neváhejte a kontaktujte nás:**

email: [Erika.Fejfusova@cz.LRMed.com](mailto:Erika.Fejfusova@cz.LRMed.com);

tel.: +420 544 425 879; + 420 731 141 123

email: [Radka.Jirkova@cz.LRMed.com](mailto:Radka.Jirkova@cz.LRMed.com); tel.: +420 544 425 844

Lohmann & Rauscher, s.r.o., Bučovická 256, 684 01 Slavkov u Brna

## Mendelova univerzita. Chystá i pivovarnictví

Brněnská Mendelova univerzita otevře nové obory věnované pivovarnictví, školkařství nebo cirkulární ekonomice. V rámci Národního plánu obnovy získala od ministerstva školství 98,5 milionu korun na tvorbu nových studijních programů a podporu digitalizace vzdělávání. Projekt má pomoci univerzitě adaptovat se na nové formy učení a měnit se potřeby trhu práce. „Programy budou garantovány jednotlivými fakultami, mají však mezifakultní přesahy a do výuky se zapojí odborníci z praxe i zahraniční experti,“ uvedl prorektor univerzity Martin Klimánek.

Jako nové profesně zaměřené programy univerzita nabídne pivovarství a sladařství na agronomické fakultě, školkařství a šlechtění dřevin na lesnické a dřevařské fakultě, udržitelnost a cirkulární ekonomiku na provozně ekonomické fakultě a školkařství na zahradnické fakultě.

Nabídku univerzity rozšíří i studijní program věnovaný biomateriálům. „Cílem studia bude vývoj, výroba a posuzování životního cyklu inovativních materiálů a produktů na bázi dřeva a ostatních lignocelulóзовých materiálů,“ uvedl Klimánek.

Jednotlivé programy se otevřou postupně. Do některých by se mohli zájemci hlásit už příští rok. Peníze škola využije například na nákup strojů, zařízení a vybavení učeben. „Mezi významné investice patří například šoková teplotní komora, kalorimetr sloužící ke stanovení rychlosti uvolňování tepla nebo heliový pyknometr využívaný ke stanovení hustoty kapalných látek,“ vyjmenoval Klimánek. Projekt podporuje i další oblasti vzdělávání. Rozšíří možnosti on-line výuky, digitalizace studijních agend a nabídne i kurzy zaměřené na rozšiřování dovedností nebo rekvalifikace. **ČTK**



Pohled na Mendelovu univerzitu

MAFRA



# Janáčkův festival vrcholí. Můžete s ním i pod sprchu

**Kromě bohatého hudebního programu lze poznávat Leoše Janáčka z mnoha dalších úhlů díky doprovodným aktivitám.**

Mezinárodní operní a hudební festival Janáček Brno v těchto dnech vrcholí. „Kam jinam se vydat za Janáčkem než do města, kde prožil většinu svého života a kde vznikla a poprvé zazněla převážná část jeho díla. Abyste se neztratili v jeho díle i životě, o to se snažíme v našem doprovodném programu,“ říká ředitelka Turistického a informačního centra (TIC) Brno Jana Janulíková.

Vyrazit můžete v mistrovských stopách po janáčkovské stezce nebo vyhlídkovým mi-

nibusem s průvodcem. Úplnou novinkou tohoto roku je audiosprcha Českého rozhlasu naplněná Janáčkovou hudbou. Audiosprchu najdete až do neděle 20. listopadu, kdy festival končí, v obchodním centru Velký Špalíček.

Poslední festivalový den si můžete zpříjemnit také vyhlídkovou jízdou. Trasa zahrnuje lokality, ve kterých Janáček žil, komponoval, dirigoval, vyučoval, prožíval premiéry svých skladeb, procházel se či se setkával s přáteli. Provede vás muzikolog Jiří Zahradka, kurátor Archivu Leoše Janáčka.

Ochutnávku Janáčkových oblíbených pokrmů podle receptů jeho hospodyně Marie Stejskalové nabízí devět brněnských gastro podniků. Stejně jako je devět Janáčkových oper, můžete chuťové pohárky potěšit devíti dobrotami. V nabídce je cheese cake s šípkovým cukrovím



V Mahenově divadle se před 90 lety hrály Plameny M. RŮŽIČKA



Audiosprcha TIC

v Café Placzek, máslové trubičky v Cukrářství Martinák, Janáčkův srnčí hřbet v Café Ateliér, makový moučník v Buchta B, koblihy v cukrárně Mlsná holka, cupcake Janáček v Cupcakekárně, dort z lískových oříšků v kavárně V Melounovém cukru nebo karbanátky z čocky v Soul Bistru a Janáčková dobrá limonáda v justWINE bar & shop.

Hlavní program festivalu Janáček Brno, který probíhá už od začátku listopadu, nabízí do svého nedělního finále ještě devět hudebních událostí. Mimo jiné vystoupí český barytonista Adam Plachetka s Orchestrem Velšské národní opery, v podání Velšanů se návštěvníci mohou těšit také na Věc Makropulos a Orchestr Janáčkovy opery

Národního divadla Brno uve-  
de Quo Vadis. Soubor Opery Národního divadla v Praze na závěr festivalu představí novou inscenaci opery Erwina Schulhoffa Plameny. Ty měly světovou premiéru v dnešním Mahenově divadle roku 1932 a skladateli donjuanovské téma nabídl Janáčkův dlouholetý přítel Max Brod. **RADEK BABIČKA**

INZERCE

**NADĚLUJEME SUPER SLEVY!**

V OLYMPII ŘÁDÍ SLEVA CLAUS!

**i** 25.–27. listopadu

**Olympia**  
BRNO



## VIDA! Bastlfest učí pájet, stloukat, šít i programovat

O víkendu 19. a 20. listopadu se v brněnském zábavním vědeckém parku VIDA! uskuteční Bastlfest – festival kutilství pro celou rodinu. Akce spojuje tradici českého kutění s novými trendy a technologiemi, mezi návštěvníky je mimořádně oblíbená. „Dřív se k práci se dřevem nebo k pájení dostávaly děti snadno. Dnes je to něco výjimečného. Jsme rádi, že je to právě VIDA!, kde si něco takového mohou, často poprvé v životě, vyzkoušet,“ řekl k úspěchu akce Lukáš Richter, ředitel VIDA! science centra.

Bastlfest pořádá VIDA! už posedmé. Záměry tu najdou osmnáct vystavovatelů, kteří dohromady nabídnou téměř tři desítky nejrůznějších aktivit. „Těšíme se, že u nás opět zaparkuje Polybus z Lužánek, což je dodávka upravená pro technické vzdělávání. Také si rozeberete a zase složíte jízdní kolo nebo proniknete do umění origami. Novinkou bude výroba nanovláken a Tajuplný svět divuhodných her Jiřího Šebesty. Jedná se o hry vytvořené ze dřeva, kovu, kamení, bavlny nebo dokonce z paroží,“ prozradil hlavní organizátor akce Šimon Benda a doplnil: „Dílen pro děti i dospělé bude celá řada. Přijďte si užít řezání, šroubování, stloukání



ale i pájení, vyfukování skla, malování vitráží, 3D tisk, papírové modely nebo si sešijte vlastního plyšáka ze starých hraček.“

Bastlfest – festival kutilství si užijí děti i dospělí. Kromě desítek vlastnoručně vyrobených drobností si z něj zájemci odnesou nezapomenutelné zážitky na společné tvoření.

Program Bastlfestu je v ceně vstupenky do expozice VIDA! Projekt je podpořen Jihomoravským krajem. Partnerem festivalu je společnost BAUHAUS.

Nejrůznější kutilské aktivity hrají důležitou roli v nabídce VIDA! i během roku. Kromě výukových programů pro školy je tu například prostor nazvaný Bastlírna, který je už čtyři roky součástí expozice.

## Květy. Fandům nabízí archivní i nové album

Dva nové tituly nabídli svým fanouškům protagonisté brněnské skupiny Květy. Lídr kapely Martin Kyšperský a bubeník Aleš Pilgr oslavili dvacet let spolupráce nahrávkou Duo. Zároveň se na trh dostalo dvojalbum Starý kortykoid, zahrnující 23 dosud nevydaných skladeb Květů.

Brněnský křest obou titulů se uskutečnil minulý týden v Kabinetu múz, pražský 3. prosince v Café V lese, oznámil mediální zástupce vydavatelství Polif5 Zdeněk Neusar.

Nahrávka Duo vyšla pod hlavičkou Kyšperský & Pilgr. Doprovází ji videoklip k písni Akvárium. Na starou ruční videokameru klip natočila Tereza Richterová. O střih se postaral umělec a videoartist Jonáš Svoboda.

„Co může někomu připadat jako neandertálské retro, to je pro nás způsob, jak ohmatat možnosti práce s páskou a taky s lidmi, kteří pro nás představují nový směr inspirace ve vizuálním světě,“ uvedl Pilgr.

Dvojalbum Starý kortykoid chystala skupina Květy řadu let. Zařadila na ně dosud nevydané skladby z období desek Střela zastavená v jantaru, Myjau, Bílé včely, Miláček slunce a Květy Květy. Některé písně jsou nahrané ještě v sestavě s houslemi, na dalších zní klávesy. „Natočili jsme písně pro různé kompilace, filmy, seriály... To



Frontman Martin Kyšperský MAFRA

nejlepší z toho tam je poskládáno tak, aby to dávalo smysl. Některé písně jsme hrávali léta na koncertech, jako třeba Město, jiné jsme zapoměli a byli nadšení, že to zní tak fajn a že je to dohromady pestré,“ popsal Kyšperský. Květy vznikly v 90. letech, čerpají z různých žánrových zdrojů, navazují na tradici brněnské alternativní scény. Kapela kolem Kyšperského opakovaně získala cenu Anděl, koncertovala i v zahraničí, vícekrát změnila složení i výraz. Kyšperský zároveň působí jako producent a v posledních letech se prosazuje i jako televizní a filmový herec. **čtk**

VIDA!

BASTLFEST

FESTIVAL KUTILSTVÍ

ZÁBavní VĚDECKÝ PARK VIDA!

u brněnského výstaviště

19. a 20. 11. 2022

10.00–18.00

- dílny pro děti i dospělé
- výrobky ze dřeva, skleněné vitráže, re-plyšáci, blikací majáčky, papírové modely, stolní hry
- 3D tisk, programování, pájení, seřizování jízdních kol, výroba nanovláken
- šicí dílna, pojízdná sklárna, polybus i letecký simulátor
- robotické a elektronické stavebnice

www.vida.cz
jihomoravský kraj
BAUHAUS

## Nový domov má 600 koček

**Kočí kavárna Pelíšek poskytuje zvířátka různým zájemcům.**

Svůj domov našly kočky například na Tchaj-wanu, v Egyptě nebo ve Velké Británii. Kavárna, která slouží zároveň k adopci opuštěných koček, funguje na brněnské třídě Kapitána Jaroše sedmým rokem. Kavárnu se podařilo otevřít po půl roce zařizování a svého nového pánička se první z koček dočkala ještě téhož dne.

Od té doby se podniku daří udržovat tempo zhruba stovky skutečných kočičích adopcí ročně. V době svého založení, v dubnu 2016, byla

podle zřizovatelů první adopční kočičí kavárnou v České republice. O její chod se stará 15 lidí.

„Nápad jsme si vypůjčili z Ameriky, konkrétně od podniků Catfé ve Vancouveru a Crumbs & Whiskersve ve Washingtonu. Část peněz na rozjezd jsme vybrali na crowdfundingovém portálu. Zájem veřejnosti tedy existoval, problém jsme měli spíše s konzervativními postoji útluků, které koncept kočičí kavárny hodnotily jako potenciální týrání zvířat,“ uvedli zakladatelé Pelíšku Michal Fojt a Kateřina Obrtelová. Nápad na kočičí kavárnu původně pochází z Tchaj-wanu.

Osvojení kočky majitelé kavárny doporučují lidem se stabilním zájemem. Záleží však i na povaze či stáří zvířete. Například hravá kočata jsou vhodnější pro rodiny s dětmi, kdežto desetiletou kočku už ocení spíše ten, kdo tráví celý den doma a rád si jí v klidu pochová na klíně. Adopci předchází osobní výběr zvířete, vyplnění dotazníku, uhrazení tisícikorunového poplatku, jenž pokrývá část nákladů jako vakcinace či odflešení a nakonec podpis smlouvy. Kočky do Pelíšku nejčastěji umísťuje brněnský útulek Opuštěné kočičí tlapy, případně útulek Flíček z Nedakonic. **čtk**



Kočka v kavárně

KOCCIPELISEK.CZ

# Diváci se můžou těšit na Mikulášovy patálie i Amélii

**Festival francouzského filmu uvede v brněnském kině Art od 24. do 30. listopadu celou řadu předpremiér.**

Přehlídku zahájí projekce snímku Mikulášovy patálie: Jak to celé začalo. Ten získal hlavní cenu na letošním festivalu animovaného filmu v Annecy. Pozoruhodně a originálně zpracovaný příběh vzniku postavy malého Mikuláše líčí zároveň osudy jeho tvůrců, Jeana-Jacquesa Sempého a Reného Goscinnyho, je vtipnou hříčkou i dokumentem jedné epochy a potěší milovníky poetiky francouzského kreslíře Sempého.

Součástí zahájení bude také zvláštní uvedení filmu Amélie z Montmartru, od je-



Mikulášovy patálie

2x FESTIVAL FRANCOUZSKÉHO FILMU

hož premiéry uběhlo dvacet let. „Film získal řadu prestižních ocenění, viděly ho milióny diváků po celém světě a stal se nadlouho symbolem francouzského filmu,“ připomíná mluvčí festivalu Gabriela Zajíčková.

Festival už tradičně láká na předpremiéry titulů, které se do běžné české distribuce čas-

to dostávají až o několik týdnů či měsíců později. Letos jim vévodí několik snímků uvedených v hlavní soutěži letošního festivalu v Cannes.

Režisérka a herečka Valeria Bruni-Tedeschiová ve svém filmu Navždy mladí zachycuje bouřlivá osmdesátá léta ve slavné herecké škole Patrice Chéreaux. Tuto vý-



Marion Cotillardová

znamnou osobnost francouzského filmu a divadla ztvárnil Louis Garrel. Dalším předpremiérovým snímkem, který soutěžil v hlavní části canneského festivalu, je drama Arnauda Desplechina o sourozenecké nenávisti Bratr a sestra s Marion Cotillardovou a Melvilem Poupaudem v hlavních rolích.

Program nabídne rovněž krimikomedii Nevinný uvedenou letos v Cannes mimo soutěž. Ve výčtu výrazných předpremiér pak nemůže chybět ani belgicko-francouzský koprodukční snímek Blízko režiséra Lukase Dhonta, který na letošním festivalu v Cannes získal Grand Prix.

Předpremiérová sekce dále přinese výjimečný přírodopisný dokument Srdce dubu, obnovenou premiéru filmu Céline a Julie si vyjely na lodi od klasika francouzské kinematografie Jacquesa Rivetta či remake slavné Hračky s Pierrem Richardem. Festival zakončí film režiséra Gaspara Noého Climax, který bývá označován jako drogový muzikál či taneční horor a v Cannes získal pověst nejlepšího snímku tohoto režiséra.

RADEK BABIČKA  
dopisy@metro.cz

INZERCE

## MINERÁLY BRNO nabídnou vánoční dárky z přírody

**M**ezinárodní prodejní výstava minerálů, fosilií, šperků a přírodnin **MINERÁLY BRNO** proběhne na brněnském výstavišti od 26. do 27. listopadu. Výstava proběhne tradičně v pavilonu B.

Na listopadových Minerálech Brno se představí přes dvě stovky vystavovatelů z tuzemska i zahraničí. Vystaven bude plný sortiment, který na podobné akce patří – minerály a výrobky z nich, sběratelské kameny, šperky, přírodniny, dekorace, bytové doplňky a uživatelské předměty. MINERÁLY BRNO jsou skvělou příležitostí pro nákup vánočních dáreků. Nákup přímo od výrobců nebo dovozců je zárukou hodnoty a pravosti nakoupeného zboží. Součástí listopadových Minerálů Brno je i doprovodná výstava zaměřená na bližší brněnské okolí a edukativní expozice Ústavu geologických věd Masarykovy univerzity s programem. Současně s Minerály Brno je možné navštívit výstavu Tutanchamon, která je umístěna hned ve vedlejším pavilonu C.

Doprovodná výstava je letos mimořádně zajímavá pro Brňany a obyvatele okolí Brna. Věnuje se totiž minerálům z okolí našeho města a také přímo z území Brna – brněnských lomů v Pisárkách, Bosonohách, Bystrci a Komíně. Jako mineralogická lokalita bude představena



Stránská skála. Moravský kras bude představen fosiliemi, například zkamenělinami amonitů nebo ježovek.

Zcela unikátní součástí doprovodné výstavy bude výstava rudických geod. Zhruba 100 exponátů bylo shromážděno od muzeí i soukromých sběratelů, čímž byla vytvořena zcela jedinečná kolekce, která zřejmě už nikdy nebude k vidění.

**Vstup na MINERÁLY BRNO je buď brárou číslo 1 nebo u pavilonu E. Základní vstupné stojí 120 Kč, zlevněné 60 Kč, levnější při nákupu přes web. V sobotu je výstava otevřena od 9 do 18 hodin, v neděli do 16:30.**



# ZNOVUOTEVŘENÍ WELLNESS V LISTOPADU



**PÁLAVA**  
WELLNESS



**FORUM ROMANUM**  
WELLNESS



**AQUALAND**  
MORAVIA

**SVĚT WELLNESS**  
**ZÁŽITKŮ**

[WWW.AQUALAND-MORAVIA.CZ](http://www.aqualand-moravia.cz)